

香港的旅遊事業，發展蓬勃，一日千里。旅遊業人士預料，目前全港的八千五百間酒店，至一九七三年時，將增至三萬三千間，即增加百分之五十，至少有六間大規模的酒店，於未來兩年內落成，以應付來港與日俱增的遊客。亞洲人特有的熱情，客與謙恭有禮的傳統，應用在酒店業上，當使外國遊客有賓至如歸之感。本港旅遊服務，目前雖比不上旅遊最發達的瑞士或澳洲，但亦已臻第一流水準，相信會有一天能與。

這兩個國家並稱齊驅。不過，本港酒店服務的一項缺點，就是語言的隔閡，除英文外，日文亦非常重要。其他語言如法文、德文、意大利文及西班牙文等，在未來的日子裏可能更為重要。觀之今日香港的酒店人員，大部份懂得英文外，法語、德、意、西文者甚少。

觀塘酒店訓練中心，為培養有志酒店服務材，於去年九月設立酒店服務課程，以每年初時間，訓練五十至七十五名的酒店服務人員，這個數字，在旅遊業中，已屬微不足道，因此

，旅遊業人士希望有關方面，能加速訓練人材。

目前所訓練的酒店服務人員，分為兩種，乃接待員與侍者，以中學畢業或中三、四程度為標準。學生中成績卓著者，即訓練成「接待員」，其餘則為侍者。各學生在訓練期間，並同時學習初級會計，中文，烹飪料理，初級烹飪，以便對酒店業各方面的常識，都有認識。

一些大規模的酒店，亦自行進行訓練，年可增至五百至六百元。這只是指薪金方面，尚「數日相當可觀」的小帳，未

最初的新薪金仍只有三百至四百元，但一年後可增至五百至六百元。這只是指薪

金方面，尚「數日相當可觀」的小帳，未

最初的新薪金仍只有三百至四百元，但一年後可增至五百至六百元。這只是指薪

金